

President irské republiky v Americe?

Londýn, 14. června. — Mnoho lidí se nadvěšuje tomu, že Ramon de Valera, prezident tak zvané irské republiky, jenž před dvaceti dny opustil Dublin pod záminkou, že odjíždí do Anglie, ve skutečnosti jest buď na cestě do Spojených Států, anebo již tam tajně příhl. Jistý vynikající předák Sinn Feinistů v Londýně prohlásil dnes americkému korespondentovi, že kdyby de Valera byl v městě tomto, jistě že by on o tom zvěděl. Dnes není přijí jakou obtíž dostal se do Spojených Států bez právoúhodného listu, který by de Valerovi anglická vláda nevydala, jako odepřela mu je na cestu do Paříže.

Rekordní let francouzské aviatiky

Paříž, 14. června. — Smělé výkony aviatků v letu do výše překonala těchto dnů baronessa De La Roche ve Francii, když v malém dvouplošníku, v kterémž vzduchoplaavec Jules Verdules v lednu t. r. snesl se na střešku jednoho ze zdejších velkoobohodů, vzletla do výše 15,700 stop, jak zjištěno bylo komisí pařížského vzduchoplaveckého klubu. Tím překonala rekord jiné ženy, Američanky Ruth Lawové, která s aeroplanem svým dostihla výše jen něco málo přes 14,000 stop.

Telegrafy a telefony mají být vráceny

Washington, 13. června. — Kongresní výbor pro mezinárodní obchod schválil večera jednomyslně předlohu zákona, dle níž všechny telegrafy a telefonní linky mají se neprodleně soukromným majitelům jich, společně s vládou kontroly vrátiti.

Iřští delegáti u prezidenta Wilsona

Paříž, 14. června. — V době zpravených krizích diplomatických vypráví se zde o nedávne audienzi irsko-amerických delegátů. Frank P. Walsh a Ed. F. Dunne u prezidenta Wilsona následující: President požádal byl delegáty, aby použil laskavě veškerého vlivu svého u anglické vlády, by tato svolila k tomu, aby mírová konference přijala a vyslechla irskou delegaci, kteráž by jí celou irskou otázku předložila. Dále byl president požádan o zavedení vyšetření, jak anglické autority s irskými politikými vězni nakládají a konečně dožadovali se irsko-američtí delegáti, by americká mírová konference vzhledem k Irsku zaevala se dle zaení i smyslu resoluce nedávno americkým senátem přijaté. Po předložení těchto žádostí vysvětlil president Wilson delegátům, že jest to naprosto nemožné věci, by v záležitosti irské vystoupil jako president neb člen americké mírové delegace, čímž vystoupení tomu dostalo by se úředního rázu, ale že vynasnaží se cestou neúřední vykonati pro Irsko vše, co mu možného bude.

Neshoda mezi spojenci o německé loďstvo

Paříž, 14. června. — Americké nároky na německé internované lodě zdají se být ohroženy. Před několika týdny sice Anglie a Francie podepsaly dohodnuti ohledně přidělu německých internovaných lodí jednotlivým zemím spojeneckým, ale dohodnuti ona zdráhá se nyní podepsati Itálie, ač správnost amerických nároků nepopírá. — Francie podepsala dohodnuti s tím dorozuměním, že může si zakoupiti několik německých obchodních lodí v Brasílii zadržovaných. Vláda brasílská žádá však za lodě ty hotové, kdežto Francie chce část kupní ceny splatiti v úpisích. Japonsko nechce zase podepsati dohodnuti z té příčiny, že nemá dosud vyjednáno se Spoj. Státy mnoho lodí soustáti mu přinechá. Anglie stojí na splnění oné smlouvy, ač proti tomu domáel loďstvácké zájmy silně protestují. — Portugalsko chce také nějaké německé lodě jako náhradu za několik lehkých křižníků, torpédoborců a jiných menších člunů, o které přišlo při vyhledávání a ničení min.

Francie závidí Anglii

Paříž, 14. června. — Přátelství, jaké projevuje se mezi Francií a Anglií zdá se být přátelstvím jen na papíru, nestávajícím se neupřímným. Francie závidí na Anglii. Již tak nemohlo si vykládati příkré výtky, jimiž pařížské časopisy zabrují francouzskou vládu. Tak píše v jednom z posledních dnů "Petit Parisien": "Angličané jsou v obvodu Archangelska, v severním evropském Rusku, kde přijem z nepomůžitých dosud zdrojů národního bohatství snadno bez poškození země zaplatiti může 15,000,000,000 franků, které Rusko Anglii dluží. Angličané obsazeni mají Kavkaz, bránu do Persie a rovněž tak nesmírnou bohatstvím oplývají. Mimo toho anglická námořní škadrona odjela do Jhel-singforsu, a vyjednává jest dohoda mezi Anglií a Finskem, kteráž vede ku obsazení Petrohradu Angličany. Váš jest v Rusku také Francie? Jak připravuje se Francie k nutné práci v Rusku, v zemi to, kde má tak velké zájmy?"

Neobyčejná operace

Chicago, Ill., 14. června. — Lékaři v jistém zdejším hospitalu prohlásili večera, že 6 měsíců stará Dorothy McVickersová zůstane na živu po provedení operaci, jaká každý den se neprovádí. Před několika dny 2-letý bratříček holčičky dal jí ku hraní krabičku s obyčejnými koberecovými ovčinky a než domáel na to přišli, Dorotka spolkla jich tolik, že lékaři při operaci vyňali jí čtyřicet tři ovčinky ze žaludku a tří z plíc.

Drahá zvěřina

Lincoln, Nebr., 13. června. — Paul T. Barnes z okresu Sioux v tomto státu, zaplatiti musel těchto dnů dvě pokuty, každou po sto dollarech a soudní útraty za to, že minulou zimu zastřelil jed. nam antilopu a o maso její s přítel. nem svým Aaron Stewartem se rozdělil. Příručí státního lovího nalezl antilopové maso u Stewart, který po delším zdráhání přiznal se, že maso to obdržel od Barnese, jenž na to příručím byl zatčen a z odstřelu zvěře zákonem chráněné obžalován. — Několik menších tlup antilop jest asi posledním zbytkem nesčetného množství vysoké zvěře v Nebrasce, kdysi zde se prohánějí. Několik jelenů má přý se nalézati v pahorkatinách a porostlinách kolem řeky Elkhorn a aby posled. ní tyto zbytky úplně nevyhynuly, jest odstřel vysoké zvěře přísná na věčné časy zakázán.

Výbuch parostroje

Fort Worth, Tex., 13. června. — Dnes o 10 hodině dopolední vzbuchl náhle parostroj osobního vlaku dráhy Fort Worth & Denver v Avondale nedaleko odtud. Strojvůdce a několik jiných osob bylo při výbuchu usmrceno.

Do polí—volá Kansas

Washington, D. C., 14. června. — Clarence Ousley, příručí sekretáře zemědělství, oznamuje právě svému departementu z Kansasu, že ve státu Kansasu třeba jest neodkladně 100,000 dělníků na žně, aby bez velké ztráty sklídila se letošní rekordní úroda.

Foch varuje německou vládu

Koblenc, 14. června. — Depeshe došlo sem ze Spa sdělují, že maršál Foch zaslal ostré ultimatum německé vládě, jímž nařizuje jí, by bezodkladně uvolnila průvoz polských vojenských vlaků z Francie do Polska celým německým územím. Před několika dny vydala německá vláda rozkaz, by zadrženy byly v Německu všechny vojenské vlaky vezoucí polské legionáře do Polska. Jeden takový vlak zadržán byl v Koblenec, jeden v Trevír, dva v Ems a osm jiných v různých vnitrozemských stanicích německých. Odjezd polského vojska z Francie do Polska vyjednaná a zahájen byl před osmi týdny a měl být proveden do 17. června. Dle berlinské depeshe minulý pátek zde přijaté, zaslal Mathias Erzberger, předseda německé ka-

mise o příměří ve Spa, zvláštní dopis generálu Du Pontovi, letošní francouzské misie v Berlíně, v němž vložl si stížnost na to, že polská vláda má v úmyslu rozasádati dvě divize svého vojska podél hranice, což přý jest porušením podmínek příměří a dokud Polsko úmyslu toho se nevrzdá, Německo vojenské vlaky s polskými legionáři územím stým nepropustí. — Fochovo ultimatum jest odpovědí na dopis Erzbergerův.

Honduras trvá na Monroeově doktríně

Washington, D. C., 14. června. — Státnímu departementu oznameno bylo večera z Paříže, že generál Policarpo Bonilla, mírový delegát jihoamerické republiky Honduras, předložil mírové konferenci požadavky své vlády, kteráž požaduje se, by do organizačního plánu svazu národů pojata byla v plném znění americká doktrína Monroeova a dále pak aby bývalý německý císař sonzen byl svým vlastním lidem, nikoliv zvláštním mezi národními tribunálem.

Deportace nežádoucích cizozemců

San Francisco, 13. června. — Zvláštním vlakem pod dohledem řízenou vládní tajné služby, vypraveno bude v těchto dnech do New Yorku 52 domnělých anarchistů a nežádoucích cizozemců z Kalifornie a jiných pacifických států. Z New Yorku budou lodi do roduých zemí svých dopraveni.

Krvavé rassové bitky v Anglii

Londýn, 13. června. — Minulé noci obnoveny byly krvavé výtržnosti v přístavním městě Cardiffu, Wales, mezi bělochy a černochoy, kteří během války jako dělníci z Jižní Afriky do Anglie přivezeni byli. K podobným šarvátkám již došlo několikrát od uzavření příměří, kdy bílé obyvatelstvo doufalo, že černoši zpět do Afriky dopraveni budou. Ve všerejší bítec usmrcen byl jeden běloch a jeden Arab a několik osob bylo více méně poraněno. Černoši ozbrojeni byli revolvery, kdežto střelivem bělochů byly jen prázdné lahve a cihly.

Obět svého povolání

Helena, Mont., 13. června. — V jednom ze zdejších hospitalů se smrti zápasí Dr. Arthur McCray, bakteriolog státní zdravotní rady a do nedávna působící ve vládní úřadovně pro ehov hospodářského zvířectva. Ostruhující lékaři soudí, že dr. McCray stížen jest několika zárodky při výzkumových pracích svých morčata očkoval.

Sucho ohrožuje úrody ve Francii

Paříž, 13. června. — Po dvacet dní již ve Francii nespřelo, následkem čehož valem usýchá jak obilí, zelenina tak i ovoce a tím ceny jich rychle stoupají. Večera Paříž zažila nejteplejší den v tomto roce, neboť rtuť v teploměru stoupla nad 90 stupňů.

Poručík a peníze zmizely

Koblenc, 13. června. — Z hlavního stanu třetí americké armády vystaven byl večera zatykač pro velkokrádež na poručíka Johna Gottenkeina, přiděleného 5. pluku poloního dělostřelctva, kterýž před několika dny zmizel a s ním asi 500,000 marek z výplatních fondů armády. Zmizelý poručík mluví plynně německy a proto soudí se, že buď již do neobsazeného Německa upřel nebo snaží se tam nějak s penězy dostat.

Přípravy k bitvě o Juarez

Juarez, Mex., 13. června. — K malému šarvátku mezi spolkovým vojskem mexickým a předními sbory generála Angelese došlo dnes odpoledne po 4. hodině. Na straně federální ztráta obnáší několik mrtvých. El Paso, Tex., 13. června. — Kurýr, který přibyl sem dnes pozdě večer z hlavního stanu rebelů nedleko Zaragosa, mluví než třináct mil od Juarezu, sděluje, že rebelové mají 4,400 mužů, vesměs ruz-

semi vyzbrojených a každý muž opatřen jest 300 náboji. Dále vojásko to má dvě polní děla a osm kulometů. Při odjezdu kurýra z úmyslem velitele rebelů bylo z ránu následujícího dne posluhovníci útok na Juarez. Kurýr jest známou, spolehlivou osobou a pravým přívržencem Franciska Villy, proto nepochybuje o zdaru vojska rebelského. Vrhům velitelem jest generál Angeles, ač přítomen jest u armády i sám Villa se 300 muži své tělesné stráže. Dle spolehlivých zpráv, které si generál Angeles opatřil, počítá federální posádka v Juarezu víc než 1,000 mužů, ač mexická vláda tvrdí, že tam jest 2,500 osvědčených vojáků.

Osenice poškozují úrody

Plainview, Nebr., 13. června. — Stále došívě počasí překážá polním pracím a následkem přílišného mokra kukurice jest nejen zpozděná, ale i nemálo mokrem trpí. K tomu ještě objevo se zde úšasně množství osenice — cut worms — které zpozděnou kukurici podežirají. Na nové vysazování kukurice jest již pozdě, leč že by se před mrazem nedozrála použila buď k okamžitému skrmení nebo naložení na siláž. Drobne obilí jest ve znamenitém stavu a slibuje velmi dobrou úrodu.

Telegrafisté zahájili prý vyjednávání

Chicago, 13. června. — Co možno pokládáti za prvý krok ku odřízení všeobecné stávky obchodních telegrafistů v celé zemi, stalo se dnes, když přední úředníci unie telegrafistů předložili Postal Telegraph Co. zde své návrhy podmínek, za jakýchž členové unie ochotni jsou do práce se vrátiti. Pokud dotýče se této společnosti, žádají stávkáři, by společnost zaručila se, že mzdu zaměstnancům svým zvýší ihned, jakmile linky je budou již v vládní kontrole navráceny. Návrhy tyto zaslány byly zdejšími vřehními úředníky společnosti do hlavní úřadovny v N. Yorku. Zároveň však oznamuje se, že nepřistoupí-li telegrafní společnost co nejdříve na požadavky operatorů, prohlášena bude příští pondělí všeobecná stávka obchodních operatorů telefonních, čímž by veškeré obchodní spojení v zemi bylo přerušeno.

Ohioští farmáři proti vzdušné poště

Sandusky, O., 14. června. — Farmáři v celém tomto okolí jsou na nejvyšší stupeň dopálení a neradno zmíniti se před některým z nich o vzdušné poště. V těchto dnech zavedena byla pravidelná denní doprava poštovních zásilek aeroplany z Clevelandu do Chicaga a zpět a nikdo se zdejších farmarů o dovolení k tomu netázal. Věřte tomu nebo ne, pravdou je, že boží dobyteček na farmách v okolí tomto je z těch buzičích aeroplanů celý rozrušen a denně dějí se mezi ním případy těžké poruchy nervů. Kravý přestávají z rozčilení dojit, staré herky před několika dny sotva nohami pletonců, postakují si jako hříbatu když prvne automobily spatří a jedno překrásné jehátko poděsilo se tak, že střemhlav vrhlo se do drátěných dveří na farmě a všechnu vlnu se sebou strhalo. To už dále nejde, usoudili farmáři v okolí Sandusky a doslápi si na poštovní stra Ryana, aby se do toho vložil. Ten však pokrčil jen rameny a smutně oznámil farmerům, že když jeho boss, generální poštovníř Burleson, něco si vezme do hlavy, nikdo na celém světě mu to nevymluví a on svoji provede. Mamě proto namáhání. Burleson mluví, že zavedení vzdušné pošty mezi Clevelandem a Chicagem a basta!

84,000 židů povražděno v Ukrajině

Petrohrad, 23. května. (Depeshe zpozděná.) — Dle zpráv, jež v rukou svých má výbor zdejších Zionistů, povražděno bylo v Ukrajině za únor a březen dobrých 84,000 židů a to ukrajinským vojskem pod velením Simona Petlury. Vlna krvavých pogromů, dosud v Rusku nevidaná, zachvátila 76 měst v jižním Rusku, zanechávajíc za sebou 100,000 sirotků a za biliony rublů škod. Na sta matek s nemluvíti bylo povražděno. Zohavené mrtvoly nakupeny po ulicích a po týdny tam ponehány. Jinde opět na sta mrtvol naházeno bylo do řek. Pogromy nejhůře postiženo bylo město Žitomíř. Očití svědkové šilené toto vraždění líčí takto: O minulých Vánocích, po porážce vojsk gen. Skoropadskyho, vtáhli do Žitomíře Němci a ukrajinská vojska pod velením Petlury a hned na to došlo k pogromu, jenž trval dva a půl dne. Židů povražděno bylo osmdesát a májetku ulopeného a zničeno bylo dobře za několik set tisíc rublů. Ukrajinci vládli městem po několik týdnů. Po té ohlášen byl brzký příchod vojsk bolševických, jež srdečně byla uvítána, ale za nedlouho dostavilo se hrozná zklamání. Jest to sice pravda, že bolševické autority udržovaly ve městě pořádek, ale zároveň uvalovaly na lid velké poplatky, konfiskovaly a rekvirovaly vše, co mezi židovským obyvatelstvem po pogromu zůstalo. Židovští bolševičtí komisaři zacházeli s židovskými

Anglie nevyhoví Unii Jihoafričké

Londýn, 11. června. — Večera oznámena byla zde odpověď anglického premiera Lloyd George na požadavky nacionální strany v Jižní Africe. Dne 5. června přijal George ve zvláštním slyšení v Paříži deputaci Unie Jižní Afriky, kteráž přednesla mu žádost, aby Anglie dovolila jednotlivým republikám z unie té vystoupiti a samostatně vlády si zříditi, čím by ovšem unie se rozpadla. Na požadavky tento George odvětil zpo-

ně, uváděje, že jihoafričká unie založena jest na fundamentální dohodě mezi živlem anglickým a holandským a tudíž nemůže býti rozpuštěna bez oboustranného souhlasu. Proto Anglie v záležitosti této jest bezmocnou.

Nový požadavek Itálie

Paříž, 10. června. — Konečné dohodnutí mírové smlouvy pro Rakousko bylo opět oddáleno na středkem nového požadavku Itálie, kteráž stojí na tom, aby do mírové smlouvy vsunuto bylo zvláštní ustanovení, splňující Itálii deportovati, umá-li tak za potřebné, všechny nežádoucí živly z jižní části Tyrol, jež jí připadnou. Itálie požadavku tohoto postavila by se na odpor Rakousko a proto výbor čtyř hledá nějakou cestu, jak oběma vyhověti.

Americká armáda jen o 300,000 mužích

Washington, D. C., 12. června. — Poslanecká sněmovna kongresu se usnesla večera na povolení vojenského rozpočtu, dle něhož na příští spolkové armáda čítati má jen 300,000 místo 400,000, jak odporučoval kongresní výbor pro vojenské záležitosti.

Američtí letci v Anglii vyznamenáni

Londýn, 10. června. — Královský kříž vzduchoplavecký, nedávno zavedené vyznamenání anglické, udělen byl dnes americkým letcům, kteří v hydroplánech amerického námořního odboru atlantického oceán přepřuli. Vyznamenání byli: Velitel škadrony J. H. Towers, podvelitel Albert C. Read, jenž vlastně prvý úspěšnou cestu onu vykonal, poručík W. Hinton, E. E. Stone, J. L. Brees a poručík H. C. Rodda. Medaili královského vzduchoplaectva počten byl vřehní strojník E. H. Rhoades.

Omamné plyny proti kobylkám

Sacramento, Cal., 11. června. — Státní zemědělská komise rozhodla se použiti na vyhubení kobylek ve státu těchto samých omamných plynů, jaké byly používány v poslední válce a obrátila se již na departement války do Washingtonu, by větší množství plynů do Kalifornie k účelu tomu zasláno bylo, jakož i masky, jichž používali by zřízení zemědělské rady při zacházení s jedovatým plynem. Prozatím provede se rada pokusů v jednom okresu, a bude-li výsledek uspokojivý v každém ohledu, hubiti se budou kobylky plyny omamnými po celém státu, kde letos staly se pravou egyptskou ranou, ničíce nejen úrodu na polích, ale i ovocné stromy.

Z posledních mrazů.

Ponočný v Čumíně odtroubil jednatou a ubíraje se potom vsí (na obhlídku), nalezl hospodáře Bumbala, sedícího na prahu statku. Byl silný mráz a proto ponočný přistoupil k Bumbalovi se slovy: "Hej, kuoťie, vždyť tu zmrzneš!" Žádná odpověď. Ponočný se jej dotkl. Měl tváře ledově stuhlé. Zabouchal na dvéře, v okamžiku otevřel pacholek, bosý a v nejnutnějších prádle. "Pantátu tu máte zmrzlého." Odnesl jej do sně, zatím co celý dům byl vzhůru. První do sně přišel syn. Ponočný koman- doval: "Skoč, Franeku, pro trochu kofalky, my dva jej zde budeme třít sněhem. Tak jej nejsnadněji přivedeme k životu." A hned si vyhrnoval rukávy, stahoval z ubožáka oděv, když on tu otevře oči a povídá: "Jděte dva pro kofalku, třít mě může jenom jeden." A zase zavřel oči...

Důvtip.

Tři miřtí křečkovití otevřeli v téže ulici své závody. První z nich napsáno měl na své firmě: "Nejlepší odborník v městě." Druhý dal si napsati /pod své jméno: "Nejlepší odborník na světě." Ale třetí z nich, nejchytřejší, napsáno měl pod svým jménem toto: "Nejlepší odborník v této ulici."

mi miřtáky hůře než křesťanství bolševici. Asi v polovici března bolševici z města upřehli a vrátili se Ukrajině. Shledávají, že zbyvajících kořist je pramálo, provedli nový masakr, při němž povražděno bylo 480 židů, mužů, žen i dětí. Kdyby křesťanské obyvatelstvo nad židy se neustroulo a je v domech svých neukrylo, bylo by obětí těchto ještě více, dubře na několik tisíc. Čtyřicet tisíc židů v Žitomíru jest úplně finančně zničeno a celková škoda pač se na jeden bilion rublů. — Podrobnou zprávu tuto nutno přijmáti s požádou dávkou soli, neboť pochází z osvědčené nespolehlivého pramene, jež nevidí to, co židé na Rusi a v jiných zemích dělají, ale slápe-li se kde židů na kuřt oko, celý svět by vzbouřil, aby utiskovaného žida se ujal.

Zlato v Americe uvolněno

Washington, 10. června. — Vzhledem k tomu, aby v Soustátí našem normální hospodářské poměry co nejdříve nastaly a americký dollar v některých cizích zemích opět plně hodnoty nabyl, vydal večera president Wilson vyhlásku na odporučení federální rezervní rady, by zlato v zemi bylo uvolněno pro mezinárodní výměnný obchod a vývoz zlatého kovu i zlaté měny by byl usnadněn. Ve vyhláске vymínuje se však, že žádné zlato nesmí býti zasláno do Ruska a s ním také žádný výměnný obchod na základě americké zlaté měny a ruských rublů prováděn. Se zeměmi nepřátelským úbohod sprostředkováno býti může pouze prostřednictvím americké pomocné komise. Ku vývozu zlatých peněz, zlatého kovu nebo bankovek zlatem zaručených nutno opatřiti si dříve vládní svolení, které bez průtahů vydá válečná obchodní rada, když přesvědčí se, že všem ostatním podmínkám vyhlásky jest vyhověno.